
Životopis Jozefa Oriška      

 

Jozef Oriško se narodil 18. června 1944 v Nesvadech, které tehdy patřily k Maďarsku, 

později ke Slovensku. Vyrůstal jako nejstarší z pěti sourozenců – měl sourozence Zuzanu, 

Tibora, Laca a Štefana. Jeho rodiče byli zemědělci, maminka byla Maďarka a otec Slovák. 

Celá rodina byla zvyklá tvrdě pracovat. Sourozenci se celý život věnovali zemědělství a 

později pracovali také ve zdravotnictví, přičemž si zároveň pěstovali vlastní zeleninu. Jozef 

si později uvědomoval, že jako učitel nemusel vykonávat tolik manuální práce jako ostatní 

členové rodiny. 

V roce 1950 nastoupil do základní školy v Nesvadech. Začátky pro něj nebyly jednoduché, 

protože nerozuměl slovensky. O tři roky později, v roce 1953, se přestěhoval k babičce do 

Čachtic. U ní bydlel od čtvrté třídy a základní školu tam také dokončil. Na období u babičky 

vzpomíná rád, mimo jiné proto, že byla výborná kuchařka. 

V roce 1958 nastoupil na střední odborné učiliště v Trenčíně, kde se vyučil oboru obráběč 

kovů. Po vyučení v roce 1961 pokračoval ve studiu na Střední průmyslové škole strojní v 

Novém Městě nad Váhom. Studium však přerušil a nastoupil na vojenskou školu ŽTU v 

Bratislavě, kterou úspěšně absolvoval. 

V roce 1964 odjel na brigádu do Ostravy, kde pracoval jako řidič v podniku Armabeton 

Praha. Právě tam se seznámil se svou budoucí manželkou, která zde byla také na brigádě. 

Od roku 1965 do roku 1970 pracoval v Bratislavě jako dílenský učitel a současně se věnoval 

výcviku žáků na řidičský průkaz. 

Od roku 1970 žil v České republice, konkrétně v Háji ve Slezsku. Zde se oženil a pracoval v 

autoškole v Opavě a Hlučíně. V roce 1977 nastoupil jako učitel odborných předmětů na SOU 

v Dolním Benešově. Aby si doplnil kvalifikaci, vystudoval učitelství odborných předmětů. Po 

zrušení učiliště v Dolním Benešově přešel na SŠPU v Opavě, kde působil až do odchodu do 

důchodu. 

Ve volném čase se věnoval zahradničení, vaření a rybaření, které patřily mezi jeho největší 

záliby. 

 


